

南海6所高中自主招生综合评价7月1日开考

近日,南海6所具有自主招生资格的高中学校陆续公布2023年自主招生综合评价工作安排。今年自主招生综合评价时间定在7月1日。

石门中学的数理、南海中学的人文、石门高级中学的科技、南海艺高的艺术、狮山高级中学的体育、大沥高级中学的国防军事等,均纳入中考提前批“普通高中自主招生”层次面向全市招生。招生名额合共323人。

石门中学
早上7:50前须到达学校
石门中学自主招生综合评价具体安排为:上午测评语文和数学,下午是英语和物化。

根据安排,学生7月1日早上7:50前必须到达石门中学,每科开始前20分钟进入考场。综合评价须带准入证、身

份证(如无身份证请带户口本或有照片的学生证)。综合评价当天,学校为学生提供免费午餐,午餐后学生可在考场内休息。此外,当天只允许学生进入学校。

南海中学
建议预留充足时间进考场

南海中学综合评价于7月1日进行,具体时间为:汉语言文学素养8:20-10:20,外国语言文学素养(英)10:50-12:20,数学思维15:00-17:00。请参加综合评价的学生带上准入证、身份证(如无身份证请带户口本或有照片的学生证)。严禁将手机等电子产品带入考场,违者取消综合评价资格。

7月1日7:00,学生可以开始进入校园。7:50开始由综合评价老师组织学生进入考场,上午8:35和下午15:15后

学生不得进入考场,迟到视为自动放弃综合评价资格。

石门高级中学
综合评价考核分3组进行

狮山石门高级中学自主招生综合评价报到时间为7月1日上午8:00-8:30,考核时间为上午8:30-12:00。

根据安排,综合评价考核分3组进行。考核内容为创新潜质测试(含数学和英语),测试时间为60分钟,此项成绩计入科技成果展示成绩;自身素质展示内容主要有考生自我介绍、考核小组人员提问、科技成果展示。

当天还将查看考生的自然科学素养类竞赛获奖证书。

大沥高级中学
下午按考场顺序进行体检

大沥高级中学2023年自主招生(国防生)及“普职融通”

转学测试安排在7月1日上午进行。自主招生学科素养主要考查数学物理科学素养、语文英语语言能力、国防素养(政治)。14:00按考场顺序进行体检。

考生7月1日早上7:50前必须进入考点,开考前20分钟到达考场。考试须带中考准考证(国防生)或报名表(普职融通)、身份证(如无身份证请带户口本或有照片的学生证)。

狮山高级中学
现场公布场次赛道安排

狮山高中自主招生综合评价报到、热身运动时间为7:40-9:00,评价时间为9:00-12:00。开始评价15分钟后,考生不得进入校园。

考生凭身份证或中考准考证在学校门口签到。考生进入校园后,按规定路线进入田径

场/游泳馆。

场次、赛道安排将在现场公布。径赛项目检录地点在100米起点旁,田赛项目直接到各场地进行检录,游泳项目按项目安排现场检录。检录后不得擅自离开,按指定位置就座。

南海艺术高中
8:30凭身份证到校报到

音乐、美术类考生无需到学校参加综合评价。舞蹈类考生请在7月1日上午8:30凭身份证到南海艺术高中舞蹈室报到,参加综合评价。未按规定时间报到的学生视为弃考。

舞蹈类综合评价内容包括:基本功展示,考生以五人一组按考试编排序号,进入考场后站在指定地点待考;舞蹈片段展示,每次1位考生进场考试,自备音乐和道具。

乘客高铁站内发病 南海医生紧急救助

珠江时报讯(记者/许可可 通讯员/梁健桃)6月28日,在广州南站高铁站内,一名正在候车的乘客出现气促症状,急需医生帮忙。“有我们在,别怕!”同样在站内候车的广东省中西医结合医院急诊科团队听到紧急播报后,立即赶往乘客身边采取紧急措施,让该乘客转危为安。

“紧急播报,B18站台有一名乘客突发疾病,急需医生帮忙……”当时,听到紧急播报后,广东省中西医结合医院急诊科副主任苏均维连忙起身,带领同事赶往发病乘客所在的B18站台。到达后,只见一位中年男性躺在地上,双眼紧闭,呼吸急促。苏均维和同事立即对该乘客进行简单的身体检查,发现他处于气促的状态,手不停发抖,表达不清晰。

拥有丰富急救经验的苏均维认为,乘客可能患有心肺疾病,由于坐车长时间处于较为密闭的空间,导致出现缺氧、气促等症状,于是一边让高铁站工作人员拨打120急救电话,一边采取紧急措施稳定患者情况。“先不要紧张,跟着我的节奏进行深呼吸。”跟着医护人员进行一轮深呼吸后,该乘客的气促症状明显缓解。

待患者病情稳定,再向现场工作人员交代好情况后,苏均维一行回到候车区A区,赶在列车停止检票前上了车。

“我相信如果其他医务工作者在场,也会毫不犹豫伸出援手。”苏均维笑着说,他们只是做了医生该做的事。

苏均维还提醒,患有心肺疾病的市民如要长途出行,建议出行前一天不要过度劳累,注意休息。可根据自身情况随身携带一些急救药物,如有心血管疾病就带速效救心丸、有哮喘就带哮喘喷雾等。

职工作业时“晕倒” 队员紧急“施救”

南海21支队伍同台比拼有限空间作业项目技能

珠江时报讯(记者/陈时然 通讯员/陈肖媚 摄影报道)6月29日,“制造业当家 高质量发展”——2023年南海区职工劳动和技能竞赛有限空间作业项目技能比赛在丹灶举行,21支队伍同台竞技,强化职工有限空间作业技能,提升有限空间监管人员的监管能力,推进行业规范化管理。

比赛分为实操比武和理论考试两部分。实操比武中,模拟一名作业人员进入有限空间作业后,因感到不适而晕倒,参赛队员实施紧急救援。现场,各参赛队员争分夺秒、分工明确、沉着应对,检测有限空间气体、迅速佩戴救援装备、协同施救等一系列动作娴熟连贯,展示出良好的精神风貌和较好的有限空间作业实操技能。

经过激烈的角逐,综合现场实操和理论知识成绩,最终,广东华特气体股份有限公司代表队获得本次有限空间作业项



参赛队员对“晕倒”的职工实施紧急救援。

目技能比赛一等奖。有限空间是安全生产事故中的频发黑点,一旦出现事故,容易造成伤亡。举办有限空间

作业项目技能比赛,既是落实产业工人队伍建设改革的一项有力举措,也是职工学习安全知识、练就安全本领的重要方

式,更是对职工有限空间作业技能的一次综合检阅。

南海区总工会副主席沈海泱表示,希望企业职工以赛促

练、以赛促升,提高有限空间作业应急救援技能水平。同时,要积极发挥示范引领作用,带动身边职工人人讲安全、个个会应急,为营造安全稳定环境贡献力量。

接下来,南海区总工会将坚持制造业当家、高质量发展不动摇,培育壮大“两高四新”现代产业集群,强化科技创新支撑,提升产业转型引领力,大力弘扬工匠精神,强化技能人才支撑,坚持工会守护职工、维护职工安全权益不动摇,组织动员广大职工深入开展群众性安全生产监督检查工作,引导职工协助企业做好隐患排查,履行工会监督生产经营单位遵守安全生产和劳动保障职责;坚持人人讲安全、个个会应急不动摇,广泛开展夏日送清凉活动、安康杯竞赛、安全生产知识竞赛、消防应急演练等宣传教育活动,提高职工应急处理能力和风险防范意识。

南海普法·伴您同行



售卖营业性演出门票 须获举办单位授权

普法案例:接上级通知,佛山市某文化传播有限公司涉嫌未经演出举办单位授权,擅自销售营业性演出门票。佛山市文化广电旅游体育局南海综合执法支队于5月对该公司进行检查,现场发现其办公场所内桌面放有六张“某演唱会-广州站”的门票。

执法人员对现场负责人进行调查询问,该负责人承认现场查获的六张演出门票的销售行为未获得演出举办单位授权。截至执法人员查处当日,该公司已售出其中三张门票。该负责人通过手机出示了三张门票的销售记录。目前,佛山市文化广电旅游体育局已对该案立案调查处理。

部门说法:南海区文化广电旅游体育局提醒,上级文化部门高度重视演出市场管理,规范演出市场秩序,先后印发了《文化部关于规范营业性演出票务市场经营秩序的通知》《文化和旅游部办公厅关于进一步加强演出市场管理规范演出市场秩序的通知》等文件,进一步加强演出市场管理,规范演出市场秩序,充分发挥演出市场在促消费、稳增长方面的积极作用。

从事营业性演出票务经营活动的单位、演出举办单位需严格遵守《营业性演出管理条例》《营业性演出管理条例实施细则》等法律法规。同时,监管部门呼吁广大市民要通过合法渠道购买演出门票,勿向“黄牛”购票,切实维护自己的合法权益。

相关链接:7月1日-7月2日,南海区文化广电旅游体育局、南海区司法局、南海区普法办联合举办“文化惠民 普法先行”主题微信学法大赛,参与游戏答题有机会获得微信红包等丰厚奖品,详情可关注“南海普法”微信公众号。

整理/佛山市新闻传媒中心记者 原诗杰



南海“电竞少年”转会著名电竞俱乐部

从射击类竞技转到FIFA足球竞技,张倬维更换赛道继续征战

珠江时报讯(记者/王方亚)6月28日,经过多方友好协商及沟通,职业电竞选手、南海石门中学高二学生张倬维(VI-VI)加入狼队电竞FIFA Online4分部。7月中旬,他将前往上海参加集训。

狼队电子竞技俱乐部成立于2019年2月,是英超狼队在中国成立的电竞俱乐部,也是全球著名电竞俱乐部,旗下拥有王者荣耀分部、FIFA Online4 深圳狼队、QQ飞车手游分部、使命召唤手游分部、和平精英分部、第五人格分部、永劫无间分部等多个分部。

今年17岁的张倬维是石门中学的一名高二学生。2020年,当时还在上初中的张倬维参加广东省电子竞技青训基地全国电竞选手海选大赛,经层层选拔,最终从几十万

名选手中脱颖而出获得冠军,并签约上海TSG电子竞技俱乐部,成为当时中国最年轻的职业电竞选手。

“VIVI电竞天赋极强,从射击类竞技转到FIFA足球竞技,问题并不大,就像一个短道运动员改去踢足球一样。”张倬维的助理Bmy说。

2020年,张倬维在《绝地求生》全国邀请赛中获得全国冠军,洲际赛中更是摘得亚洲杯冠军,后又随队征战世界赛。他连续两年获评南海区电竞协会“形象大使”和“杰出青年”、佛山电竞“形象大使”、“南海影响力十大人物”,荣登《中学生报》封面人物,还获得了广东省电竞协会“优秀电竞运动员”

称号等荣誉。他在电竞赛场上所获荣誉与事迹受到多家省、市级媒体高度关注。

“拿冠军,拿奥运冠军”的梦想支撑着张倬维一路前

行。他说,成功转会狼队电竞FIFA Online4分部后,相当于换了一条赛道,将继续努力前行。“更换赛道对我来说是一个不小的挑战,但

我坚信自己的能力,相信自己能在新赛道上披荆斩棘,勇往直前。”张倬维说,接下来,他将继续进行封闭训练,不断提高竞技水平。

佛山市汇牌纺织有限公司二车间建设项目环境影响评价信息公告(征求意见稿公示)

为保障公众环境保护知情权、参与权、表达权和监督权,依据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令4号),现公开下列信息,征求与该建设项目环境影响评价有关的意见。

一、项目概况
建设项目名称:佛山市汇牌纺织有限公司二车间建设项目。
建设单位:佛山市汇牌纺织有限公司。
建设项目地点:佛山市南海区西樵纺织产业基地创业大道8号1#厂房。
建设内容:总投资4000万元,主要进行棉纱浆染和成衣制造,设置联合浆染线、洗衣机、络纱机、整经机、衣车等设备。

二、环境影响评价征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径
(一)环境影响评价征求意见稿全文网络链接
链接:https://pan.baidu.com/s/1dZ-grTJfAn-Pr0L0oQ0GRbA?pwd=t1en
提取码:t1en
(二)查阅纸质报告书的方式和途径
公众可前往如下单位查阅:佛山市汇牌纺织有限公司(地址:佛山市南海区西樵纺织产业基地致兴路12号;联系电话:15007574997)。

三、征求意见的公众范围
征求意见的公众范围为环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织,环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织也可提出宝贵意见。

四、公众意见表的网络链接
链接:https://pan.baidu.com/s/1LnZ4or1hS-vx2Ws9m5f-3w?pwd=ikrk
提取码:ikrk

五、公众提出意见的方式和途径
公众若有与本项目环境影响和保护措施有关的建议和意见,请在上述网络链接下载填写《建设项目环境影响评价公众意见表》,将填写好的表格通过信函、传真或电子邮件等方式提交至建设单位。

建设单位:佛山市汇牌纺织有限公司 收件人:赖国南
联系电话:15007574997 邮编:528200
电子邮箱:361857108@qq.com
收件地址:佛山市南海区西樵纺织产业基地致兴路12号
六、公众提出意见的起止时间
自本公告发布之日起十个工作日内,即自2023年6月16日-2023年6月30日。

佛山市汇牌纺织有限公司
2023年6月16日